
   ECOLE PRIMAIRE GERMAINE DEVAED 
Groupe scolaire Guy CORNELY 

 ANNEE SCOLAIRE 2021/2022  

 

 

Compte-rendu du Conseil d’Ecole du 22 mars 2022 
 
Le 2ème Conseil de l’école Germaine DEVAED s’est tenu en date du 22 mars 2022, en 
présence : 

• Du directeur et du directeur adjoint du groupe scolaire du Raizet  
• Des enseignants 
• Des représentants des parents d’élèves (UPR – GPEGD – FCPE) 
• De la représentante de la Mairie des Abymes, Mme LOUIS-MARIE 
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SECURITE : 

1. Evacuation Incendie 
Lors du premier exercice du 19 octobre 2021, l’alarme ne s’était pas déclenchée. Un nouvel 
exercice a donc été reprogrammé le 15 février 2022.  
Tout s’est bien déroulé dans l’ensemble à l’exception de la zone de rassemblement qui doit 
être mieux matérialisée. 
 

2. DUER  
Le Document Unique d’Evaluation des Risques (DUER) a été rédigé. Les points signalés 
sont :  
 

• Demande d’amélioration des ambiances lumineuses des classes exposées au Soleil 
couchant par la pose de filtres sur les vitres. 

• Demande de mise en place d’un cahier de contrôle pour un meilleur suivi des actions 
effectuées lors des interventions d’entretien de la climatisation 

• Signalement des risques de chute à l’étage car le carrelage n’est pas suffisamment 
antidérapant (surtout par temps de pluie) 

• Signalement du risque Incendie car la date limite d’utilisation des extincteurs est 
proche 

• Signalement de la charge mentale pour l’équipe éducative qui doit sans cesse 
s’adapter aux dysfonctionnements matériels (panne du photocopieur, manque de 
feutres, problème de connexion internet….) 

• Demande de sécurisation (crochet, bloc-porte ou soufflet) d’une porte de toilette qui 
claque systématiquement en cas de vent.  

 

PROJET « STOP A LA VIOLENCE » : 

Un projet « STOP A LA VIOLENCE » initié par le SEPSI (Service des Equipements de 
Prévention Spécialisée et de l'Insertion) en partenariat avec CAP EXCELLENCE est 
actuellement en cours au sein de notre établissement scolaire. 

La cheffe de projet est Mme Danila VOLTINE – Educatrice spécialisée. 

Dans ce cadre, un certain nombre d’actions vont être menées pour les enfants et les 
parents. 
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Les interventions/ thématiques retenues pour nos élèves concernent : 

• CP : Addiction aux écrans (action réalisée en janvier 2022) 
• CE1 : Addiction aux écrans 
• CE2 : Permis piéton 
• CM1 : L’Art Thérapie sur tee-shirt 
• CM2 : Responsabilité pénale 

Pour les parents, un webinaire sera organisé début mai en présence d’un pédopsychiatre, 
d’un psychologue et d’un représentant de la BPDJ (Brigade de Prévention de la Délinquance 
Juvénile).  
Un programme complet et détaillé de tous les axes et actions du projet « STOP A LA 
VIOLENCE » sera prochainement transmis aux parents. 
 
VIE DE L’ECOLE : 

1. Choix du Photographe 
Suite à la commission permanente du 10 mars 2022 et aux échanges du jour, c’est le 
photographe C. CHRIS qui a été retenu pour immortaliser l’année scolaire 2021/2022 de nos 
élèves selon le calendrier suivant : 
 

• Début des prises de vues :  1ère semaine de mai 2022 
• Durée estimée :   3 à 4 semaines 
• Livraison estimée :   1ère semaine de juin 2022 

 
2. Logo du Tee-shirt de l’école 

Afin d’être en capacité de disposer (de manière certaine) d’un logo pour le tee-shirt de 
l’école avant la fin de l’année scolaire, il a été décidé par l’équipe éducative, de remplacer le 
concours initialement prévu avec les 23 classes + ULIS par un concours sur inscription 
individuelle par classe. 
Les classes volontaires pour travailler sur ce projet sont : 
 

• CM2 C Mme VERGE DEPRE 
• CE2 C  Mme PETIT 
• CE2 D  Mme GAREAU DEMARAY 
• CE1 A  Mme FERMELY 

Leurs réalisations seront soumises au vote en mai 2022. 
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3. Communication 
Le directeur reconnait une faible utilisation de l’ENT (Espace Numérique de Travail) dans les 
classes mais précise que même si son usage est recommandé, il n’est pas obligatoire en 
temps normal. Concernant les difficultés de réception en instantané des notifications via 
l’application « Toute mon Année » signalées par les représentants de parents d’élèves, il 
indique avoir transmis ce problème à l’administration du site et être en attente de sa 
réponse.  
 

4. Commissions 
La Commission permanente qui a réuni les présidentes des trois associations de parents 
d’élèves et la direction de l’établissement le 10 mars 2022, pour préparer ce conseil d’école 
a bien fonctionné. 
 
Le directeur propose la création d’une nouvelle commission qui aura pour mission, 
l’organisation des événements à l’école avec pour objectifs, anticiper, motiver et mieux 
organiser. Mme DEFY en sera la Présidente. 
Les représentants de parents d’élèves sont favorables à cette nouvelle commission mais 
rappellent au directeur que conformément aux échanges de la commission permanente du 
10 mars 2022, ils souhaitent que les parents ne soient pas juste avisés ou financièrement 
sollicités, mais pleinement associés aux différentes étapes de conception et de mise en 
œuvre des événements à venir. 
 

PROJET D’ECOLE : 

Le Projet d’Ecole est un outil de référence, établi avec l’équipe éducative. Il est valable 3 ans. 
Le Projet d’Ecole : 

• Définit les objectifs communs au sein de l’école 
• Fixe le cap et les moyens alloués pour la réussite des élèves 
• Est évolutif  
• Peut intégrer les photos et vidéos des actions réalisées 
• Est accessible via le lien : https://padlet.com/jadelaide1976/j69jgjvxu34flsot ou sur le 

site de l’école. 
 

1. ACTIONS REALISEES EN 2020/2021 
 

• Club Scrabble 
• Club Echecs 

https://padlet.com/jadelaide1976/j69jgjvxu34flsot
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• Escape Games sur le thème des mathématiques 
• Trézo Péyi (axe découverte de l’architecture) 
• Fresque murale de l’école avec AL PACMAN 
• Découverte de la mangrove 
• Classe de mer (1 classe de CM2) 
• Escrime (en partenariat avec le Collège du Raizet) 
• Vacances apprenantes (juillet 2021)… 

 
2. ACTIONS REALISEES OU PROGRAMMEES EN 2021/2022 

 
• Conte de Noël traditionnel 
• Lecteurs troubadour (Les élèves lisent des histoires aux élèves de maternelle) 
• Ruban blanc (Lutte contre la discrimination Homme/Femme) 
• Vitrines de Noël 
• Classe du goût (Découverte des fruits et légumes) 
• Théâtre 
• Trézo Péyi (axe découverte de la faune et de la flore – CM1) 
• Trézo Péyi (axe découverte des fonds marins et de la mangrove – CM2) 
• Classe de mer (Tous les CM2) 
• Rallye de lecture (CM1) 
• Contes traditionnels sur le Crabe 
• Escapes Games …. 

 
Un Bilan du projet et des actions réalisées, sera présenté lors du prochain conseil d’école. 
 

QUESTIONS DIVERSES :       

Depuis notre installation dans l’école, c’est la première fois  qu’un représentant de la Ville 
des Abymes siège à notre Conseil d’Ecole. Le directeur, les enseignants et les représentants 
des parents d’élèves remercient donc Mme LOUIS-MARIE de sa présence et en profitent 
pour lui exposer leurs besoins et les problématiques fonctionnelles observées. 
 

• Problème de connexion internet 
Le forfait 4G de l’école est consommé en moyenne en 14 jours et le forfait  mobile 1Go du 
directeur en 4 jours. Résultat : le directeur est obligé de se connecter via son abonnement 
personnel pour avoir accès à Internet sur son lieu de travail. 
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En attendant l’arrivée de la fibre serait-il possible d’augmenter la capacité des abonnements 
en cours. 
 

• Utilisation du complexe sportif 
Le directeur informe Mme LOUIS-MARIE, qu’il est toujours en attente du renouvellement de 
la convention relative à l’utilisation du complexe sportif Fritz Gracchus sur le temps scolaire. 
Pour éviter de se retrouver l’année prochaine dans la même situation, il précise qu’il a 
demandé un accord pour 3 ans. 
 

• Utilisation de l’école le mercredi 
De même, il explique avoir demandé depuis plusieurs jours, une réponse de la Mairie pour 
savoir s’il était possible d’organiser des activités dans l’école le mercredi (Café des parents, 
Webinaire pour le projet « STOP LA VIOLENCE »…) 
 

• Photocopieur 
En attendant l’arrivée du nouveau photocopieur, un appareil de prêt a été mis à disposition 
par le fournisseur, ce qui facilite grandement le fonctionnement de l’établissement et le 
travail des enseignants. 
 

• Manque de feutres pour les enseignants 
Le directeur précise qu’une commande est en cours et qu’une livraison de 350 recharges est 
attendue prochainement. Les enseignants précisent que ce manque récurrent de feutres 
pénalise fortement leurs conditions de travail et qu’en attendant ils sont obligés de faire 
avec les moyens du bord (écrire tout en vert, en acheter personnellement, accepter ceux 
fournis par les parents….) 
 

• Absences de casiers 
Les représentants de parents interpellent l’ensemble des parties présentes (enseignants, 
direction et la représentante de la Mairie des Abymes - Mme LOUIS-MARIE) sur : 

• le poids du cartable des enfants, 
• les problèmes de dos que cela engendre déjà, pour de plus en plus d’élèves 

(Scolioses, séances de kinésithérapie, pose de corset…) et, 
• des risques potentiels de chute dans les escaliers, du fait du poids des cartables 

Le directeur et l’équipe éducative exposent également leurs difficultés (en l’absence de ces 
indispensables espaces de rangements) à trouver une solution pérenne à ce problème et ce 
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malgré tous leurs efforts pour alléger le poids des cartables (cabas accrochés aux tables, un 
seul cahier pour plusieurs matières….) 
 
Mme LOUIS-MARIE prend note de tous les problèmes signalés, reconnaît leur caractère 
urgent mais s’étonne néanmoins que des problèmes aussi graves et urgents que l’absence 
de casiers ou de feutres, n’aient pas été évoqués plus tôt, notamment lors de l’inauguration 
de l’école le 14 mars dernier.  
 
Le directeur lui rappelle que dans son discours, il a mentionné que des ajustements étaient 
à apporter et la FCPE (seule association à avoir été conviée à prendre la parole) explique 
que selon elle, l’inauguration n’était pas le lieu pour aborder ces problèmes. 
 
Par ailleurs, l’ensemble des personnes présentes, rappelle que l’absence de casiers est un 
problème qui n’a de cesse d’être signalé à la Mairie, et ce depuis la première visite de 
chantier effectuée en amont de l’emménagement dans le groupe scolaire. 
 
Mme LOUIS-MARIE promet d’en rendre compte afin que des solutions et/ou réponses 
soient apportées au plus vite. 
 
 
 

 
Fait le 22 mars  2022,  

Vos représentants des parents d’élèves 
Frida RENE et Virginie NAQUIN 

Présidentes des listes d’Union UPR & GPEGD  
 
 
            


